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DIPARTIMENTO TECNICO PATRIMONIALE
UOC Acquisizione Beni e Servizi
AVVISO ESPLORATIVO
CONSULTAZIONE PRELIMINARE DI MERCATO FINALIZZATA ALL’EVENTUALE AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA PER MESI 4 DI DISPOSITIVI PER AUTOMONITORAGGIO A BASSA TECNOLOGIA E DEL RELATIVO MATERIALE DI CONSUMO, INDICATO PER PERSONE DI ALMENO 2 ANNI DI ETÀ ED UTILIZZABILE ANCHE IN GRAVIDNZA

La ASL Roma 1 intende avviare, ai sensi dell’articolo 66 del d.lgs. 18 aprile 2016, n. 50, una consultazione preliminare di mercato preordinata all’eventuale affidamento della fornitura per mesi 4 nelle more della gara centralizzata Regione Lazio di:

Lotto 1 - Sistema di monitoraggio composto da un sensore elettrochimico su base enzimatica, un tramettitore ed un dispositivo per la visualizzazione; non deve avere necessità di calibrazione o scansioni, con possibilità di impostazioni per ritardo, allarme per glucosio alto e ripetizione allarme di glucosio basso e alto, anche silenziabili, dotato di ricevitore (opzionale) ed app per smartphone dedicato. Il sistema deve garantire una lettura glicemica in tempo reale, aggiornata almeno ogni 10 minuti e deve fornire la possibilità di ottenere report dei livelli di glucosio fino a 3 mesi prima.
Il sistema è stato inserito nelle linee guida regionali prescrittive per il monitoraggio glicemico “Determinazione GSA n. G01660 del 10.02.2023”, denominati “Altro”. Il fabbisogno per il trattamento dei pazienti è di 30 sistemi per mesi 4 nelle more dell’aggiudicazione della gara regionale. 
L’importo economico presunto per l’eventuale affidamento della fornitura dei beni in trattazione, è pari ad € 9.200,00 oltre iva (calcolato sulla base del tetto massimo di spesa/paziente di cui alla Determina Regionale sopracitata).
I soggetti interessati alla consultazione di mercato in oggetto dovranno:

· risultare abilitati al MEPA al momento della manifestazione di interesse, con riferimento al settore “Beni/Forniture specifiche per la sanità” rilevante in relazione all’oggetto dell’appalto oppure specificare a quali bandi MEPA risultano essere iscritti.

· Risultare abilitati al portale STELLA-Regione Lazio rilevante in relazione all’oggetto dell’appalto oppure specificare a quali bandi S.TEL.LA - Mercato Elettronico della Regione Lazio- ME.LA risultano essere iscritti.
Il presente documento di consultazione non indice una procedura di gara e non presuppone la formazione di una graduatoria di merito o l’attribuzione di punteggi. Lo stesso, pertanto, non è impegnativo per l’Amministrazione, la quale si riserva, in ogni caso e in qualsiasi momento, il diritto di sospendere, interrompere, modificare o annullare la presente indagine conoscitiva, senza che ciò possa costituire fonte di diritti o pretese di qualsivoglia natura, preordinati all’indennizzo o al rimborso dei costi eventualmente sostenuti per la partecipazione alla presente indagine di mercato. 

La partecipazione alla consultazione preliminare di mercato è ininfluente rispetto alla partecipazione successiva alla gara di appalto, non costituendo condizione di accesso, né impegno alcuno circa il prosieguo della procedura.

La presentazione di manifestazioni d’interesse ha il solo scopo di comunicare all’Amministrazione la disponibilità ad essere selezionati, al fine di individuare una rosa di operatori economici ai quali rivolgere l’invito a partecipare alla procedura negoziata da esperirsi attraverso il portale “S.TEL.LA - Mercato Elettronico della Regione Lazio- ME.LA -”
La Stazione Appaltante si riserva in ogni caso di integrare il numero di soggetti invitati nel rispetto dei principi fissati dall’art. 36 del d.lgs. 50/2016.

Il presente documento di consultazione del mercato ha l’obiettivo di: 

• garantire la massima pubblicità alle iniziative per assicurare la più ampia diffusione delle informazioni;

• ottenere la più proficua partecipazione da parte dei soggetti interessati;

L’Amministrazione ai sensi di quanto previsto dall’articolo 67 D.lgs. 50/2016 adotterà, nel corso di una successiva eventuale indizione della procedura di gara, misure volte a garantire che la concorrenza non risulti falsata dalla partecipazione alla presente consultazione preliminare di mercato.

Si chiede pertanto agli operatori economici interessati di fornire il proprio contributo - previa presa visione dell’informativa sul trattamento dei dati personali - compilando l’apposita istanza di manifestazione di interesse (allegato A al presente avviso) corredata di schede tecniche e inviandola entro la data indicata nella piattaforma all’indirizzo PEC uocabs@pec.aslroma1.it o in alternativa alle seguenti email: domenico.mazzola@aslroma1.it  , uocabse@aslroma1.it
Il presente avviso è consultabile sul sito istituzionale dell’ASL Roma 1, www.aslroma1.it, alla sezione Amministrazione Trasparente.
Il Responsabile Unico del procedimento è il Dott. Domenico Mazzola            
Tutte le informazioni fornite saranno utilizzate ai soli fini dello sviluppo dell’iniziativa in oggetto.

I dati personali conferiti dai soggetti che abbiano manifestato interesse saranno trattati dalla Regione Lazio nel rispetto di quanto previsto dalla legge in materia in modo lecito ed esclusivamente per le finalità connesse all'espletamento del predetto procedimento.

L’invio del documento al nostro recapito implica il consenso al trattamento dei dati forniti.

Titolare del trattamento è la ASL Roma 1 – Borgo Santo Spirito, 3 – 00193 Roma.
Il Direttore UOC 
Acquisizione Beni e Servizi
Dott.ssa Cristina Franco
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