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CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI N. 22 POSTI NEL RUOLO SANITARIO, PROFILO PROFESSIONALE DI DIRIGENTE MEDICO DISCIPLINA MEDICINA D’EMERGENZA- URGENZA
 PER LE ESIGENZE DELLA ASL ROMA 1
(Indetto con deliberazione n° 724 del 14/06/2024 – B.U.R Lazio n. 56 del 11/07/2024 - G.U.R.I. n. n° 58 del 19/07/2024)




MODIFICA SEDE “PROVA SCRITTA”


A parziale rettifica della precedente convocazione, si comunica la modifica della sede della “prova scritta” come di seguito indicato;

il giorno 5 novembre alle ore 9,00 presso la sede legale della A.S.L. Roma 1
Ospedale S. Spirito “Sala Alessandrina”, Lungotevere in Sassia, 3 - 00193 Roma
[bookmark: _GoBack]

I candidati dovranno presentarsi muniti di valido documento di identità.

Si precisa, che per motivi legati alla modalità della prova, a nessun candidato sarà consentito l’utilizzo di telefonini, tablet od altri dispositivi per la raccolta, elaborazione e trasmissione di informazioni fino ad espletamento del colloquio stesso.

I candidati che non si presenteranno per sostenere la suddetta prova, nel giorno, nell’ora e nella sede stabilita, saranno considerati rinunciatari alla procedura concorsuale, quale che sia la causa dell’assenza, anche se non dipendente dalla volontà dei candidati medesimi.

La presente comunicazione assume valore di notifica ad ogni effetto di legge, con l’invito ai candidati di controllare il sito Aziendale “Sezione Concorsi e Avvisi” per aver conoscenza di eventuali modifiche e/o ulteriori comunicazioni.   

	Le ulteriori comunicazioni, inerenti le restanti prove, saranno pubblicate esclusivamente sul sito internet aziendale ed avranno valore di notifica ad ogni effetto di legge.
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